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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.16
Wersja arkusza: X

B.16-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do wykonania strzemion w belce o przekroju przedstawionym na rysunku zastosowano prety o srednicy
A, 8mm 4012
B. 10 mm 5
C. 12mm
D. 16 mm 2910
o L4+
8 b L
28
TR N~ 4016
, 600 v
Zadanie 2.

Na ktorym rysunku przedstawiono wzerowa korozjg stali zbrojeniowej?

Zadanie 3.
Wybrane wlasciwo$ci mechaniczne stali zbrojeniowej
Granica plastycznosci [MPa] Wytrzymatosé
Klasa stali charakterystyczna na
Charakterystyczna Obliczeniowa rozcigganie [MPa]
A-0 220 190 300
A-l 240 210 265/320
A-ll 355 310 480
A-1l1 395/400/410 350 440/530/550
A-lII N 490/500 420 550/590

Zgodnie z przedstawiong tabela wytrzymatos¢ charakterystyczna stali zbrojeniowej na rozciaganie
wynoszaca 480 MPa dotyczy stali klasy

A A1

B. A-II

C. A-II

D. A-IIIN
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Zadanie 4.
Zbrojenie montazowe przedstawionej na rysunku belki wspormikowej wykonano z pr¢tow o Srednicy

A, 6 mm 777777

B. 8 mm / -

C 121n1n 2212 /2@16

D, 16 mm \\< ]

N N
2p8 _ze

Zadanie 5.

Do wykonania szkieletu zbrojenia belki Zelbetowej uzyto 100 m stali zbrojeniowej @6 i 60 m pretow
zbrojeniowych ©10. Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz caltkowita mase szkieletu zbrojenia.

A. 4590 kg Masy jednostkowe pretéw zbrojeniowych

B. 59.22kg Srednica preta 6 3 10 12 14 16
C. 75,02kg [mm]

D. 98,72kg [‘:;;:1’]‘*" nostkowa |55 | 0395 | 0617 | 0888 | 1,210 | 1,580

Zadanie 6.
Laczna dhugo$¢ pretow o Srednicy 12 mm, uzytych do zbrojenia przedstawionej na rysunku stopy
fundamentowej, wynosi N

A, 17100 mm

B. 21650 mm £

C. 24250 mm 2
o
D. 28 800 mm 8 ‘5 Y
= Of
i

Q

p 2200 ¥

7 312 co 150 mm L = 1600
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Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie stuzace do
A. gigcia pretow.
B. spawania pretow.
C. zgrzewania pretow.
D. prostowania pretow.

Zadanie 8.

Ktore narzedzie przedstawiono na rysunku?

A. Nozyce reczne.

B. Cegi zbrojarskie.

C. Klucz zbrojarski.

D. Nozyce mechaniczne.

Zadanie 9.

Oblodzenie stali zbrojeniowej usuwa si¢ przy uzyciu

A. strumienia wody.
B. papieru sciernego.
C. szczotki drucianej.
D. cieptego powietrza.

Zadanie 10.

Wydluzenie pretow stalowych wskutek giecia w em o
Srednica Kat odgiecia
preta [mm] 180° 135° 90° 45°
6 1,0 1,0 0,5 - 90° 135°
8 1,0 1,0 1,0 -
10 1,5 1,0 1,0 0,5
12 1,5 1,5 1,0 0,5
o o
90° - 80°

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, o ile nalezy zmmiejszy¢ dtugosc preta @10, z ktorego bedzie
wykonane strzemie¢ przedstawione na rysunku.

A 25cm
B. 45c¢cm
C. 5.0cm
D. 6,0cm
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Zadanie 11.
Zgodnie z przedstawiong tabela dopuszczalny odpad z 500 kg pretow zebrowanych @22 wynosi

A. 12,50kg Orientacyjne normy odpadow stali zbrojeniowej
B. 16,00 kg . . Dopuszczalny %
C. 2550kg ROFEA, St dpmdter
D. 35,00 kg Stal okragta w kregach:

a) o $rednicy do 7 mm 0,7

b) o $rednicy 8 + 14 mm 2,5

Stal w pretach o srednicy 8 + 26 mm 5,1

Zadanie 12,

Zestawienie stali zbrojeniowej (fragment)

Srednica |Dlugosé¢| . : Dlugosé pretow [m]
Numer preta preta Liczba pretéw Stal
preta [mm] [m] [szt.] A-0 A-lll
96 @12 @14
1 6 1,0 12 12,0
2 12 1,2 4 4,8
3 12 2,8 2 5,6
4 14 1,2 2 2,4
5 14 1,4 6 8,4
taczna dtugosé pretow [m] 12,0 10,4 10,8

Zgodnie z zestawieniem stali zbrojeniowej przedstawionym w tabeli laczna dlugos$é pretow ze stali
klasy A-III wynosi

A 212m
B. 224 m
C. 228m
D. 332m

Zadanie 13.

Laczna dhugos¢ pretow o Srednicy 12 mm w zbrojeniu tawy fundamentowej przedstawionej na rysunku,

Wynosi P
—
A. 10400 mm 1406
4@ 12
B. 17360 mm z
C. 27760 mm 14 & 12
D. 41360 mm 14@6L=1220
0
14 @12 L = 1240 o
f\“‘e S‘P &
1100 340
2600
4@ 12 L= 2600
2600
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Zadanie 14,

Oblicz koszt zakupu 1 250 kg stali gladkiej @6 i 350 kg stali gtadkiej @8 potrzebnej do wykonania zbrojenia
belki, jezeli cena 1 tony kazdej stali wynosi 560,00 zt,

A, 196,00 zt
B. 560,00 zt
C. 700,00 zt
D. R896.00 zt
Zadanie 15.

Do wykonania fundamentu pod maszyne zuzyto 500 kg stali gladkiej i 800 kg stali zebrowanej. Na podstawie
fragmentu tablicy z Katalogu Nakladow Rzeczowych oblicz naktad pracy robotnikow potrzebny do
wykonania zbrojenia fundamentu.

A, 6630r-g Naklady na 1 tone zbrojenia Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0259
B. 7130r-g Rodzaje zawodow, Jednostka Fundament pod maszyny
C. 7430r-g materiatéw i maszyn miary Prety gladkie | Prety zebrowane
D 79,30 I'-g Robotnicy r—g 51,00 61,00

Zadanie 16.

W zelbetowej belce wspornikowej, ktorej przekroj przedstawiono na rysunku, zastosowano strzemiona

A. podwojne otwarte.
B. pojedyncze otwarte.
C. podwdjne zamkniete. 8 ' ‘
D. pojedyncze zamknigte. 5 \ ‘
| a>450mm
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono sposob recznego wigzania zbrojenia za pomoca

cegow zbrojarskich.

klucza samoskretnego.
wiazarki automatyczne;.
klucza dynamometrycznego.

ocnwe>
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Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono potaczenie pretow zbrojenia za pomocg weztow

A. prostych,

B. martwych.

C. krzyzowych.

D. dwurzedowych.

Zadanie 19.
Przedstawiona na rysunku podkltadka dystansowa wykonana zostata

A. zestali.

B. zeszkla.

C. z zaprawy cementowej.

D. ztworzywa sztucznego.

Zadanie 20.
Przygotowanie i montaz zbrojenia
Naklady na 1 tone Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0290
Rodz?je‘za\.\rodow, Jedn_o SHia Prety gtadkie Prety zebrowane
materiatow i maszyn miary
Zbrojarze r-g 39,82 47,75

Stawka wynagrodzenia zbrojarza wynosi 40,00 zt za godzing. Na podstawie tablicy z KNR, oblicz koszt
robocizny wykonania 500 kg zbrojenia z pretow klasy A-ITIN.

A 796,40 zt
B. 955,00 zt
C. 159280zt
D. 1910,00 zt
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Zadanie 21.
Zestawienie stali zbrojeniowej
Dtugosé pretéw [m]
Srednica preta | Dtugosépreta | Liczbapretéw Stal
HENErRESS [mm] [m] [szt.] A-0 Al
@6 @8 @10 P12
1 12 1,2 6 7,2
2 1,2 2 2,4
3 0,8 10 8
4 10 1,2 2 2,4
taczna dtugosé pretow [m] 8 2,4 2,4 7,2
Masa jednostkowa preta [kg/m] 0,222 0,395 0,617 0,888
Masa pretéw srednicami [kg] 1,776 0,948 1,480 6,394
Masa ogdtem [kg] 10,598

Jezeli cena stali klasy A-0 wynosi 2,90 zt/kg oraz stali klasy A-IIT wynosi 3,20 zt/kg, to koszt zakupu stali
zbrojeniowej zgodnie z zestawieniem zamieszczonym w tabeli wyniesie

A. 28,61zt
B. 33,38zt
C. 4181z
D. 46,24 zt
Zadanie 22,
Zgodnie z przedstawiona receptura robocza do przygotowania 2 m’ mieszanki betonowej nalezy uzy¢
A. 285 kgcementui 731 kg zwiru. Receptura robocza na 1 zaréb betoniarki (100 dm®)
B. 570 kg cementu i 731 kg zwiru. Beton C16/20
C. 570 kg cementu i 1 462 kg zwiru. Cement CEM |142,5 R 28,50 kg
. L. Piasek (0/2 mm) 40,50 kg
D. 285 kgcementui | 462 kg zwiru. 2wir (2 2 mm) 73,10 kg
Woda 17,50
Zadanie 23.

Zuzel wielkopiecowy pumeksowy zaliczany jest do grupy kruszyw

A. lekkich.

B. lamanych.

C. naturalnych.

D. recyklingowych.
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Zadanie 24.
Mieszanka betonu zwyklego C16/20 w warunkach przecietnych; cement 42,5
Naklady na 1 m’ mieszanki betonowej Wryciag z KNR 2-02Tablica 1710
Konsystencja
Rodzaj materiatu Je_dn. ¥ g
miary S3 sS4 S5
Cement portlandzki zwykty 42,5 t 0,262 0,299 0,350
Piasek do betonéw zwykty m’ 0,393 0,376 0,352
Zwir do betonéw zwykly m’ 0,851 0,814 0,762
Woda m’ 0,232 0,265 0,309

Zgodnie z danymi zamieszczonymi we fragmencie tablicy z Katalogu Naktadow Rzeczowych, koszt cementu
potrzebnego do przygotowania 2,3 m’ mieszanki betonowej o konsystencji cieklej, przy cenie 450,00 zt za
tong¢ cementu, wyniesie

A, 271,17 zt
B. 309.46 zt
C. 362,257zt
D. 450,00 zt
Zadanie 25.

Ile wody potrzeba do przygotowania I m’ mieszanki betonowej C 16/20 o wskazniku w/c = 0,4, jezeli uzyto
350 kg cementu?

A, 1301
B. 1401
C. 1501
D. 1601
Zadanie 26,

Ktory rodzaj cementu nalezy uzy¢ do wykonania elementow elewacyjnych?

Zakres zastosowania cementu

Rodzaj cementu Zakres zastosowania

Konstrukcje zelbetowe, prefabrykacja, elementy drobnowymiarowe,

A. | Cement portlandzki pokrycia dachowe, elementy elewacyjne

Cement portlandzki Kostka brukowa, krawe¢zniki, dachowka cementowa, elementy

B. zuzlowy prefabrykowane
Cement portlandzki .. .
C. wiclosktadnikowy Prace murarskie i tynkarskie
D. | Cement hutniczy Zapory wodne, oczyszczalnie $ciekow, obiekty morskie
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Zadanie 27.

Do mieszanki betonowej nalezy doda¢ domieszki uplastyczniajacej w ilosci 2% w stosunku do masy
cementu. Przy uzyciu 35 kg cementu masa domieszki wyniesie

A. 35g
B. 70¢g
C. 350¢
D. 700 ¢
Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie stuzace do
A. suszenia kruszywa.
B. transportu kruszywa.
C. sortowania kruszywa.
D. rozdrabniania kruszywa.

Zadanie 29,

Ile piasku nalezy uzy¢ do przygotowania mieszanki betonowej o proporcjach objetosciowych sktadnikow
1:1,5: 3, jezeli zaplanowano zuzycie 2 m® zwiru?

A, 1.o0m’
B. 1.5m’
C. 2,0m’
D. 45m’
Zadanie 30.

Wytrzymatos¢ charakterystyczna na $ciskanie probki betonowej walcowej wyniosta 30 MPa. Oznacza to, ze
badaniu poddano beton klasy

A. C20/25
B. C25/30
C. C30/37
D. C35/40
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Na rysunku przedstawiono sposob badania konsystencji mieszanki betonowej metoda

A
B.
C
D

Zadanie 32,

Ve-Be.

stozka opadowego.

stopnia zageszczenia.
stolika rozptywowego.

Stawka godzinowa betoniarza wynosi 20,00 zt za godzine, a robotnika 15,00 zl za godzing. Na podstawie
fragmentu Katalogu Naktadow Rzeczowych oblicz aczne wynagrodzenie pracownikéw za wykonanie 1 m’
betonu dla $ciany o grubosci 0,5 m.

A, 11,23zt
B 14,98 zt
C. 1590zt
D. 1848zt
Zadanie 33.

Naklady na 100 m’ betonu

Wyciag z KNR 2-02 Tablica 1921

Rodzaje Jedn. Sciany betonowe i zelbetowe o grubosci w cm
zawodéw | miary 20 30 40 50 60
Betoniarze r-g 182,76 124,84 93,63 74,90 62,42
Robotnicy r-g 58,31 38,89 29,16 23,32 19,43

Zgodnie z Tablicg 1916 Iaczny czas pracy robotnikéw i betoniarzy potrzebny do przygotowania 100 m?
betonu dla plyty zbrojonej o grubosci 20 cm oraz 200 m® betonu dla ptyty zbrojonej o grubosci 30 cm wynosi

A,

B
C.
D

54,73 1-g
87,27 r-g
196,75 r-g
22927 r-g

Naklady na 100 m’ betonu

Wyciag z KNR 2-02 Tablica 1916

Piyty zbrojone o grubosci w cm

Rodzaje Jedn.
zawodow miary 10 20 30
Betoniarze r-g 52,48 40,61 31,41
Robotnicy r-g 70,07 46,66 23,33

Strona 1
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Zadanie 34,
Oblicz objgtosé elementu betonowego o dhugosci 112 metrow, ktorego przekrdj poprzeczny przedstawiono na
rysunku. I
A, 4480m’ RIS
(=]
B. 80,08 m’ v /;j//%%/{,’/
C. 122,08 m’ / /;/// 7
D. 12488 m’ al T s
1
= v 7
= 7
| s
P 400 ¥ 500 ¥ 400 "
p 1300 ¥
wymiary w mm
Zadanie 35.
Jakiego urzadzenia do zageszczania mieszanki betonowej dotyczy schemat pracy przedstawiony na rysunku?
A. Listwy wibracyjne;j. 1,5R
B. Stolu wibracyjnego.
C. Wibratora wgtebnego. " — —
D. Wibratora przyczepnego. ( (}1\ ?j (/KJ A
-4
\VXVA,U/
Zadanie 36.
Wykonanie konstrukeji przedstawionej na rysunku nalezy rozpocza¢ od betonowania
A, plyty.
B. Zeber.
C. shupow.
D. podciagow.
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Autoklawizacja to metoda przyspieszania dojrzewania betonu polegajace na

A. zageszczaniu betonu przez odwirowywanie.
B. naparzaniu betonu pod ci$nieniem normalnym.

C. zageszczaniu betonu matami podcisnieniowymi.
D. naparzaniu betonu pod cisnieniem podwyzszonym,

Zadanie 38.

Zgodnie z danymi przedstawionymi w tabeli, przy temperaturze wody rownej 30°C i temperaturze kruszywa

20°C, temperatura mieszanki betonowej wyniesie

Temperatura mieszanki betonowej

w zaleznoSci od temperatury wody i kruszywa

Temperatura wody [°C]

Temp.

Kruszywa | 5 | 120 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 [ (70) | (80)
[°cl Temperatura mieszanki betonowej [°C]
5 9 11 14 16 19 22 24
10 12 15 17 20 22 25 27
15 11 13 15 18 21 23 26 28 31
20 15 16 19 21 24 26 29 31 34
30 21 23 25 28 30 33 35 38 40

A. 19°C
B. 21°C
C. 25°C
D. 28°C
Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono betonowy pustak
A. wentylacyjny.
B. szalunkowy.
C. stropowy.
D. Scienny.
Zadanie 40.

2lem

Stawka godzinowa pracy betoniarza wynosi 25,50 zl, a jego pomocnika 14,50 zl. Oblicz lgczne
wynagrodzenie obu pracownikow, jezeli naktad pracy kazdego z nich wyniost 32 r-g.

A, 464,00 zt
B 816,00 zt
C. 1280,00 zt
D. 2560,00 zt
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